Контрольная работа по русскому языку
7 класс

А1. В каком слове четыре звука?

1) шьешь

2) лён

3) поют

4) ядро

А2. В каком примере произносится звук [ И ]?
1) К Игорю

2) С Ирой

3) на иконах

4) без идей

А3. Какое окончание должно быть на месте пропуска в подчеркнутом слове?

При массаже каких-либо участков тела, проводим…  бесконтактным способом, происходит некоторое повышение температуры.

1) –ого

2) –ым

3) –ом

4) –ых

А4. В каком ряду во всех словах на месте пропуска пишется Е?
1) по ведущ…й  магистрал…

2) в певуч…м  стихотворени…

3) в зимн…м  многоборь…

4) нестихающ…м  волнени…м

А5. В каком ряду в обоих случаях на месте пропуска пишется Ь?

1) свежий борщ…, напрасно сдаёш…ся

2) среж…те ветку, купить в аптеке жёлч…

3) быстро построиш…ся, бракованный скотч…
4) настич… неприятеля, костюм хорош…

А6. В каком ряду в обоих случаях пропущена буква Я?

1) родители похвал…т, чару…щая сказка

2) ненавид…щие ложь, люди не обид…т

3) они кле…т, изменя…щийся вид

4) флюгеры верт…тся, стел…щийся дым

А7. В каком слове на месте пропуска пишется буква Е?

1) раста…в

2) оштукатур…нный

3) почу…ла

4) выруч…вший

А8. В каком слове на месте пропуска пишется буква Е?

1) вытащ…нный
2) посе…в

3) нама…вшись

4) накрахмал…вший

А9. В каком слове на месте пропуска пишется НН?

1) рискова…ый поступок

2) покраше…ый пол

3) документы разорва…ы

4) броше…ый камень

А10. На месте каких цифр пишется НН?

В стари (1)у   лук был грозным оружием: калё(2)ая стрела, пуще(3)ая рукой опытного стрелка, могла пронзить толсте(4)ую стену.

1) 1, 2, 4         2) 2, 4          3) 3                   4) 3, 4

А11. В каком слове на месте пропуска пишется О?

1) сгущ…нка       2) девч…нка          3) ш…пот        4) стаж…р

А12. В каком предложении НЕ со словом пишется слитно?

1) В классе стоял долго (не) умолкавший гул.

2) Эта задача оказалась далеко (не)легкой.

3)  Перечень книг был (не)полным.

4) Командир слушал, (не)вмешиваясь.

А13. Какое слово состоит из приставки, корня, одного суффикса и окончания?

1) выученный    2) подсыпающий    3) обладаешь    4) замерзнув

А14. Выберите грамматически правильное продолжение предложения.
Путешествуя на велосипеде,

1) развиваются мышцы ног и спины.

2) требуется немалая выносливость.

3) вы получаете большое удовольствие.

4) у меня сломалась фара.

А15. В каком варианте ответа правильно указаны и объяснены все запятые?

Соловей (1) рассыпаясь ликующей трелью (2) пел (3) свою весеннюю песню.

1) 1 – выделяется причастный оборот

2) 1, 2 – выделяется деепричастный оборот

3) 1, 2 выделяется причастный оборот

4) 1, 3 –  выделяется деепричастный оборот
  Задание В
(1)Как-то возвращаясь из Петровского, я заблудился в лесных оврагах. (2) Бормотали над корнями ручьи, на дне оврага блестели маленькие озера. (3) Неподвижный воздух был красноват и горяч.

(4) С каждой из лесных полян я увидел приближающуюся тучу. (5)Она росла на вечернем небе, как громадный средневековый город, окруженный белыми башнями.

(6) Глухие, грохочущие, неослабевающие звуки долетали издалека, и ветер, вдруг прошумевший на поляне, донес брызги дожди.

(7) Приглядевшись, я узнал нескошенный луг нал Соротью, песчаный косогор, тропинку, ведущую в парк.

(8) Это было Михайловское.

(9) Я смолоду изъездил почти всю страну, видел много удивительных мест, но ни одно из них не обладает такой лирической силой, как Михайловское.

(10) Здесь представляешь себе, что по этим простым дорогам, по узловатым корням шагал пушкинский верховный конь и легко нес своего задумчивого всадника.
В1. Напишите номер предложения с деепричастным оборотом.

В2. Выпишите грамматическую основу из 3 предложения.

В3. Из предложений первого и второго абзаца выпишите действительное причастие настоящего времени.

В4. Из предложений 5 –7 выпишите страдательное причастие

В5. Из предложений 4 – 7 выпишите слова, содержащие орфограмму «Правописание Н и НН в суффиксах причастий».    
Задание С.
Напиши мини-сочинение на тему: «Любимый уголок природы» с использованием причастий и деепричастий.
ОТВЕТЫ К КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЕ

7 класс

1 – 1

2 – 3

3 – 3

4 – 3

5 – 2

6 – 2

7 – 2

8 – 1

9 – 1

10 – 4

11 – 2

12 – 3

13– 1

14 – 3

15 – 2

В1 – 1

В2 – воздух был красив и горяч

В3 – приближающуюся

В4 – окруженный, нескошенный

В5 – окруженный, нескошенный 

